Дитина на вулиці

Ні для кого не секрет, що соціальні та екологічні обставини, які склалися на сьогодні, непокоять людей усієї планети. Особливу тривогу ми відчуваємо за найбеззахисніших громадян — маленьких дітей. Завдання дорослих (педагогів і батьків) полягає не тільки у тому, щоб оберігати та захищати дитину, але й в тому, щоб підготувати її до зустрічі з різними складними, а інколи й небезпечними життєвими ситуаціями. 

Безпека — це не просто сума засвоєних знань, а вміння правильно поводитися в різних ситуаціях. Крім того, діти можуть опинитися у непередбачуваній ситуації на вулиці й удома, тому головним завданням дорослих є стимулювання розвитку у них самостійності та відповідальності. Через це більше уваги варто приділяти організації різних видів діяльності, спрямованих на набуття дітьми певних навичок поведінки, досвіду. Адже все, чого навчають дітей, вони повинні вміти застосовувати в реальному житті, на практиці. 

Дорослим необхідно ознайомлювати дітей із правилами поведінки на вулицях, розповісти про правила дорожнього руху, пояснити, для чого призначені тротуар, проїжджа частина, перехрестя, які види транспорту можна побачити на вулицях міста. Поговорити з дітьми про те, чи часто вони бувають на вулиці, назви яких машин знають, чому не можна виходити на вулицю без дорослих, гратися на тротуарі. 

Для ілюстрації можна використовувати розповіді з життя, ініціально, дібрані сюжети з художньої літератури або відомих мультиплікаційних фільмів. 

Потрібно розповісти дітям, як слід переходити дорогу, озна¬йомлювати їх із пішохідним маршрутом (перехід «зебра», світло¬фор, «острівець безпеки»). Пояснити, що таке світлофор, показати його зображення, ознайомлювати з сигналами. Молодших дітей слід навчити розрізняти і називати кольори світлофора (червоний, жовтий, зелений), а також того, що вони позначають. Пояснити, що світлофор установлюється на перехрестях, пішохідних переходах і в інших місцях жвавого транспорт¬ного руху. Підпорядковуючись сигналам світлофора, пішоходи переходять вулиці, не заважаючи одне одному й не ризикуючи потрапити під машину; а водіям сигнали світлофорів допомага¬ють уникати зіткнень з іншими машинами та інших нещасних випадків. 

Закріплювати уявлення дітей про призначення світлофора і його сигнали можна в ігровій формі, використовуючи кольорові картонні кружечки, макет світлофора, макет вулиці з будинками, перехрестям, іграшкові автомобілі, ляльки-пішоходи. 

Поради і рекомендації для батьків

1. Вихід із будинку 

Якщо поруч із будинком можливий рух машин, відразу зверніть на це увагу дитини і подивіться разом, чи немає машини. Якщо поруч із під'їздом стоїть машина або росте дерево, що закриває огляд, зупиніться і визирніть, чи немає за перешкодо прихованої небезпеки. 

2. Рух тротуаром 

Періодично звертайте увагу дитини на ті машини, щ з'являються вдалині та проїжджають, особливо на ті з них, як їдуть із великою швидкістю. Дитина повинна навчитися помічати машину здалека, на повороті (виїжджає з провулка), на виїзді воріт: супроводжувати її очима й оцінювати її швидкість. 

Зупиніться біля вантажівки або легкової машини, що стоять, і зверніть увагу дитини на те, як ця машина ускладнює огляд вулиці. (Можна подумати, що небезпеки немає, і вийти з-за машини, а в цей час з-поза неї виїде інша машини.) 

Якщо дивитися на передню частину машини, то з-за неї може бути не видно іншої машини, що їде в тому самому напрямку. Якщо дивитися на задню частину машини може не бути видно стрічну машину. При цьому у дітей виникає найважливіший для безпеки на вулиці рефлекс передбачення прихованої небезпеки. 

3. Перехід вулиці 

На перехресті навчіть дітей помічати машини, що готують¬ся до повороту праворуч (перш за все) і ліворуч. Як правило, машина, яка робить поворот праворуч, займає крайній правий ряд і вмикає показник повороту... При повороті не можна стояти впритул до машини — вона може зачепити, збити, наїхати задніми колесами. 

Спостерігаючи за великими машинами (автобусами, вантажівками), що наближаються, звертайте увагу дитини на те, що позаду цієї машини може приховуватися інша, яка їде, можливо, навіть швидше. Тому краще зачекати, якщо немає впевненості, що при¬хованої небезпеки немає. Спостерігаючи за великими машинами, які проїжджають че¬рез перехід, звертайте увагу дитини на те, що, поки машина не від'їхала далеко, вона може приховувати іншу, яка їде назустріч. Тому краще зачекати, поки машина від'їде подалі. 

4.Ситуація, що відвертає увагу дитини 

Це може бути ситуація коли на протилежному боці вулиці з'являється хтось або щось, що привертає увагу дитини: рідний будинок, друзі, бабуся, батько, мати, сестра. 

Потрібно використовувати такі ситуації, щоб нагадувати дитині ( про небезпеку не помітити в цей момент машину, про необхідність у цих випадках особливо ретельно оглядати, вулицю. 

5. Рух порожньою вулицею 

Пояснюйте дитині, що деякі діти, уважаючи, що вулиця порожня, переходять через дорогу, не озирнувшись, і можуть бути збиті транспортом, що раптово з'явився.
